LATIHAN SOAL BIOLOGI
SEMESTER PENDEK TA 2013-2014

Petunjuk mengerjakan soal:
Baca soal dengan seksama, pilih jawaban yang tepat pada lembar jawaban yang telah disediakan dengan
memberi tanda silang (X). Terdapat 3 jenis tipe soal yang harus diperhatikan sebagaimana tercantum dibawah

ini:
1.

Tipe 1

Pada masing-masing soal terdapat 5 pilihan jawaban (A,B,C,D, dan E), pilih jawaban paling benar dengan

memilih satu opsi jawaban tersebut.
Tipe 2

Pada masing- masing soal terdapat 4 pilihan jawaban (1, 2, 3 dan 4)

Pilih (A) jika 1,2, dan 3 benar

Pilih (B) jika 1 dan 3 benar

Pilih (C) jika 2 dan 4 benar

Pilih (D) jika 4 benar

Pilih (E) jika semua jawaban benar
Tipe 3

Pada masing-masing soal terdapat 2 pernyataan, dimana pernyataan pertama adalah pernyataan sebab

dan pernyataan kedua merupakan pernyataan akibat.

Pilih (A) jika pernyataan sebab dan akibat benar, keduanya berhubungan

Pilih
Pilih
Pilih
Pilih

P

E) jika pernyataan sebab dan akibat salah

Gunakan petunjuk mengerjakan soal Tipe 2 untuk
mengerjakan soal no 1-10.

1.

3.

Berikut ini contoh dari senyawa disakarida
adalah ...

(1) Maltosa

(2) Sukrosa

(3) Laktosa

(4) Fruktosa

Pernyataan yang benar mengenai selulosa
adalah...

(1) Penyusun jaringan tanaman

(2) Monomernya merupakan glukosa

(3) Merupakan polisakarida

(4) Mempunyai ikatan B-1,4 glikosida

Tipe protein bisa dibedakan menjadi fibrous
dan globular, yang merupakan protein
globular adalah ...

(1) Kolagen

(2) Hemoglobin

(3) Miosin

(4) Hormon

Yang membedakan asam amino yang satu
dengan yang lain adalah ....

(1) Gugus karboksil

(2) Gugus aldehid

(3) Gugus amina

(4) GugusR

B) jika pernyataan sebab dan akibat benar, namun keduanya tidak berhubungan
C) jika pernyataan sebab benar, namun pernyataan akibat salah
D) jika pernyataan sebab salah dan pernyataan akibat benar

Yang merupakan gugus hidrofobik dalam
struktur fosfolipid adalah ...

(1) Ikatan ester

(2) Gugus fosfat
(3) Gliserol

(4) Asam lemak

Teori sel dari Rudolf Virchow menyatakan

bahwa ...

(1) Sel berasal dari sel yang sudah ada

(2) Sel membelah menjadi 2 sel

(3) Sel adalah unit terkecil yang mempunyai
persyaratan hidup

(4) Sel merupakan
organisme

penyusun  suatu

Penyataan yang tepat mengenai organel
nukleus adalah ...

(1) Melindungi sel dari lisis

(2) Menyimpan cadangan makanan

(3) Pemberi bentuk sel

(4) Pusat pengatur genetika sel

Organel sel yang mempunyai keterkaitan
langsung dengan proses metabolisme zat gizi
adalah ...

(1) Vakuola

(2) Ribosom

(3) Lisosom



10.

(4) Nukleus

Pernyataan yang tepat mengenai klasifikasi

organisme adalah ...

(1) Whittaker membagi organisme menjadi 5
kingdom

(2) Penggunaan nama latin dalam
mengklasifikasikan organisme dimulai
oleh seorang botanis, John Ray.

(3) Whoose mengklasifikasikan organisme

menjadi 3 domain

(4) Kilasifikasi awal organisme dipelopori oleh
Linnaeus

Haeckel mengklasifikasikan

menjadi domain ..

(1) Protista

(2) Plantae

(3) Animalia

(4) Monera

organisme

Gunakan petunjuk mengerjakan soal tipe 3 untuk
mengerjakan no 11-18

11.

12.

13.

14,

15.

16.

17.

Ikatan antara senyawa monosakarida dalam
struktur disakarida dan polisakarida disebut
ikatan glikosidik.

Dua senyawa glukosa
struktur galaktosa.

akan membentuk

Kitin merupakan struktur polisakarida yang
terdapat dalam cangkang kepiting dan
endoskleleton serangga.

Kitin bisa merupakan polisakarida sumber
energi.

Pati merupakan salah satu jenis polisakarida
yang terdiri dari amilosa dan amilopektin.
Ikatan glukosa dalam amilosa adalah ikatan a -
1,4 glikosidik.

Protein dikenal sebagai zwitter ion.
Protein mempunyai 2 gugus aktif, amina dan
karboksil.

Salah satu bentuk struktur sekunder protein
adalah a-helix, dimana bentuk protein terpilin
seperti spiral.

Struktur sekunder protein distabilkan oleh
ikatan hidrogen.

Sel prokariot tidak memiliki inti yang jelas.
Sel prokariot tidak memiliki membran inti.

Sel eukariotik mampu
konsentrasi molekul
kompartemen sel nya.

Sel eukariotik mempunyai dinding sel

mempertahankan
tertentu dalam

18.

Klasifikasi  organisme digunakan dalam
menjaga kesahihan dalam penyebutan suatu
organisme spesifik serta membedakan antar
satu spesies dengan spesies lain.

Metode penentuan klasifikasi organisme
didasarkan pada kajian anatomi, morfologi,
dan data molekuler.

Gunakan petunjuk mengerjakan soal tipe 1 untuk
mengerjakan no 19-28

19.

20.

21.

Dalam siklus biogeokimia, degradasi biomassa
akuatik  menjadi  calcareous  sediment
merupakan tahapan spesifik pada siklus ...
yang terjadi pada sistem hidrosfer.

a. Nitrogen

b. Oksigen

c. Nitrogen

d. Hidrogen

e. Karbon

Pernyataan vyang tepat untuk mengenai
biological pump adalah ...

a. Terjadi pada siklus nitrogen dimana

terjadi asimilasi N ke dalam tanaman

b. Terbagi menjadi dua tipe yaitu anorganik
carbon pump dan organic carbon pump

c. Organic carbon pump merupakan suatu
mekanisme transfer CO, ke dalam lautan

d. Merupakan mekanisme yang berkaitan
dengan system pernafasan dalam siklus
oksigen

e. Merupakan suatu tahapan siklus yang
berlangsung cepat

Pernyataan yang kurang tepat mengenai

tahapan siklus karbon adalah ...

a. Terjadi baik pada litosfer,
maupun hidrosfer

b. CO, di atmosfer akan berdifusi ke dalam
lautan melalui mekanisme carbonate
pump

c. Hasil pembakaran minyak bumi dan gas
alam akan menyebabkan lepasnya gas
CO, ke dalam atmosfer

d. Penyerapan sedimen dalam laut
menyebabkan transfer karbon ke litosfer

e. Degradasi biomassa juga akan
menyebabkan transfer karbon ke dalam
litosfer

atmosfer



22.

23.

24,

25.

26.

Berikut ini adalah contoh negatif efek siklus
karbon yang tidak setimbang pada masa ini,

kecuali ...

a. Meningkatnya prevalensi penyakit kanker
b. Hujan asam

c. Berkurangnya cadangan minyak bumi

secara drastis
Meningkatnya polusi udara
Efek rumah kaca

Biomassa yang mati dan tertimbun dari dalam
tanah tidak terdekomposisi secara sempurna
dan akan menghasilkan suatu deposit ...

a.

® oo o

Minyak dan gas bumi
Lapisan batuan
Calcareous sediment
Semua jawaban benar
Semua jawaban salah

Proses anaerobic digestion dengan bantuan
mikroorganisme acetoclastic methanogenesis
dan hydrogenotropics methanogenesis akan
turut berperan dalam siklus ...

a.

b
C.
d.
e

Oksigen

Nitrogen

Karbon

Hidrogen

Semua jawaban benar

Siklus oksigen yang terjadi pada mahluk hidup
berkaitan dengan mekanisme ...

a.

b
C.
d.
e

Degradasi — respirasi
Respirasi — dekomposisi
Dedgradasi — dekomposisi
Respirasi — fermentasi
Fermentasi — ekskresi

Perhatikan tahapan siklus berikut ini :

1.

2.
3.
4

Asimilasi
Ammonifikasi
Nitratasi
Nitritasi

Tahapan yang benar berkaitan dengan siklus

nitrogen adalah ...

m o o0 T W

2-3-4-1
3-4-2-1
4-3-1-2
1-3-2-4
2-4-3-1

27. Perbedaan antara proses asimilasi dengan
fiksasi dalam suatu siklus nitrogen adalah ...

28.

a.

Fiksasi  merupakan tahapan awal
penyerapan nitrogen sebelum asimilasi
Fiksasi melalui tahapan demineralisasi
lebih kompleks jika dibandingkan proses
asimilasi

Asimilasi tidak memerlukan
proses amonifikasi sedangkan fiksasi perlu
Fiksasi memerlukan bantuan organisme
penambat nitrogen sedangkan asimilasi
tidak

bantuan

Secara umum proses asimilasi
berlangsung lebih cepat dibandingkan
fiksasi

Pada siklus nitrogen, proses demineralisasi
bahan organik dibantu oleh aktivitas dari ...

a.

® oo T

Hewan

Tumbuhan

Jamur dan bakteri
Semua jawaban benar
Semua jawaban salah

GOOD LUCK AND HAVE A NICE WORK -






